

**Выступление Е.П. д-ра Шамиля Алескерова, Генерального секретаря ОЭС
на 12-м Саммите ОЭС
(Баку, 16 октября 2012 г.)**

**Уважаемый Президент Азербайджанской Республики Е.П. г-н Ильхам Алиев
Уважаемые Главы государств/правительств/делегаций,
Ваши Превосходительства!
Уважаемые делегаты,**

Для меня большая честь представить уважаемым лидерам ОЭС краткий отчет о деятельности и достижениях организации за последние два года. В начале, Я хотел бы воспользоваться возможностью и выразить глубокую признательность Е.П. г-ну Абдулла Гюлю, уважаемому Президенту Турецкой Республики и Е.П. Реджебу Тайибу Эрдогану, уважаемому Премьер-министру Турецкой Республики за эффективное содействие в управлении деятельности организации с 11-го Саммита ОЭС в Стамбуле. Я также хотел бы выразить мои сердечные поздравления Е.П. г-ну Ильхаму Алиеву, уважаемому Президенту Азербайджанской Республики с его избранием Председателем 12-го Саммита.

Ваши Превосходительства!

С последнего Саммита, мы значительно продвинулись в деле укрепления и углубления регионального сотрудничества в свете основных принципов и целей организации.

Ваши Превосходительства!

Укрепление торговых отношений продолжает оставаться основной планкой наших усилий в целях содействия региональной интеграции. Для меня большая честь сообщить почтеннейшему собранию о том, что снижение тарифов в рамках Торгового соглашения ОЭС (ЭКОТА) начнется с 1 января 2013 г. Я уверен, что реализация ЭКОТА не только предоставит возможность значительно увеличить внутри-региональную торговлю, но также сблизит нас в создании свободной торговой зоны в регионе, как и наглядно представлено в Перспективах ОЭС-2015.

Реализацию ЭКОТА необходимо сопровождать интенсивным сотрудничеством в области развития свободной торговли и содействовать торговле, так чтобы наши деловые круги могли получать полную выгоду от либерализации торговли. Но не только это, нам также необходима поддержка и содействие во вступлении не стран-членов ВТО в организацию, так как в настоящем только три из десяти стран-членов ОЭС являются членами ВТО.

Банк торговли и развития ОЭС продолжает расширять свое членство и деятельность, чтобы соответствовать растущим финансовым требованиям. Завершение процесса вступления Исламской Республики Афганистан и Азербайджанской Республики в полноправные члены станет значительным шагом, и будет способствовать росту и

устойчивому развитию Банка в регионе. Более того, мы убеждены в том, что мы должны увеличить ресурсы и подписную долю капитала, чтобы укрепить влияние Банка в регионе.

Ваши Превосходительства!

Больших достижений мы достигли в усилении сотрудничества в области транспорта и коммуникаций. Был согласован Всесторонний План развития железнодорожных сетей ОЭС; прилагаются усилия по модернизации контейнерного поезда ОЭС по маршрутам «Исламабад-Тегеран-Стамбул» и «Стамбул-Алматы»; и запускается контейнерный поезд ОЭС по маршруту «Бандар-Аббас – Алматы». Проект ОЭС и МСАТ для регулярного мониторинга грузовиков завершен, а План ОЭС по развитию сети автотранспортных дорог находится на стадии завершения.

Регион ОЭС богат огромными запасами энергии, и сотрудничество в области энергетики имеет высокий приоритет для Организации Экономического Сотрудничества. В рамках Плана действий по сотрудничеству в области энергетики/нефти (2011-2015 гг.), страны-члены ОЭС задействованы в использовании своего энергетического потенциала в полной мере.

В ОЭС мы твердо убеждены, что рост и развитие не должны быть в ущерб окружающей среде. 4-й совещание Министров окружающей среды приняло Рамочный План действий по сотрудничеству в сфере экологии и глобального потепления в регионе ОЭС (2011-2015 гг.), который проделает долгий путь в обеспечении устойчивого развития в регионе.

Продовольственная безопасность является еще одной сферой, важности которой нам необходимо уделить внимание. В рамках Региональной программы ОЭС по продовольственной безопасности (РППБ ОЭС) был завершен ряд проектов, в частности, в сфере семеноводства. Здание Ветеринарной комиссии ОЭС (ВЕКО ОЭС) был открыт в Тегеране на прошлой неделе. Региональный Координационный Центр по реализации Региональной программы ОЭС по продовольственной безопасности будет скоро открыт в Анкаре перед 5-м совещанием Министров сельского хозяйства, который состоится в этом году в Анталии, Турция.

Конкретные проекты также наблюдаются по сотрудничеству в сфере развития малого и среднего предпринимательства, стандартизации и приватизации.

Расширение внутри-регионального сотрудничества для достижения Целей Развития Тысячелетия и развития человеческих ресурсов остаются приоритетными направлениями в 2011 и 2012 гг. Первое совещание Министров/Глав организаций по развитию человеческих ресурсов ОЭС состоится 13 ноября 2012 г. в Тегеране. Совещание будет акцентироваться на приоритетных вопросах по устойчивому человеческому развитию.

Ваши Превосходительства!

Создание Парламентского форума стран ОЭС является другим достижением Организации. Первое заседание форума состоялось в Пакистане в конце сентября. Устав Парламентской ассамблеи стран ОЭС будет одобрен 20-м совещанием Совета министров иностранных дел ОЭС (СМИД).

По внешним отношениям, ОЭС продолжает укреплять сотрудничество с ООН и другими международными и региональными организациями. Я также имею честь сообщить Вашим Превосходительствам, что два важных института ОЭС, а именно, Научный фонд ОЭС и Институт Образования ОЭС начали функционировать в декабре 2011 г. и в марте 2012 года и срок их деятельности был продлен примерно на 15 лет.

В заключение, Я уверяю, Ваши Превосходительства в том, что с вашим руководством и поддержкой, ОЭС приблизится к реализации своих идеалов.

До завершения, хотел бы еще раз выразить глубокую признательность Правительству Азербайджанской Республики за теплое гостеприимство. Я также благодарю уважаемых Глав государств/Правительств и Глав делегаций стран-членов ОЭС за их присутствие и участие.

Благодарю вас!